

今日济南

图闻



捉拿“铜”案犯

文/本报记者 尉伟 实习生 徐胜玉 张珊珊 片/本报记者 陈文进

曾经在收购废品时被人以卖黄铜的名义用假币换走真钱,这让唐某一直心有不甘:“他骗我,我为何不能以此骗他人?”在花钱买了100多张假币后,5月15日上午,唐某与另一安徽老乡来济,依葫芦画瓢诈骗多名收购废品者一万多元。5月17日,唐某被历下公安刑警二中队的民警抓获。

十几年前,唐某曾在天津以收购废品为生,有一天,一男子找到他卖黄铜。商量好价格,唐某付款收下那些黄铜后,对方却又找理由不卖了。唐某不知有诈,将黄铜如数奉还。直到那人离去,唐某才发现对方还回来的那张百元大钞是假币,真钱被调了包。

气愤之余,心有不甘的唐某就想如法炮制用此法来“坑”其他同行。2006年,唐某开始怀揣假币在广州以卖黄铜的名义调包换钱,坑骗收购废品者,最终被当地民警抓了现行,获刑六个月。刑满释放后,唐某又回天津干了一阵子收废品的老本行,因为生意不好很快又不安分起来。

今年4月底,唐某花1300元买了130张百元假币,还许诺每天给300元的“好处费”叫上了一名安徽老乡共同行骗。

为了掩人耳目,唐某还用收来的二手面包车作伪装,车身涂上“专修平房漏水”的广告,甚至装上了修房的铁锅、木头等。

5月15日上午,唐某两人开车来到济南。与2006年在广州一样,唐某也是针对路边、胡同口那些骑着三轮车收废品的老头老太太下手。厉下刑警二中队民警杨先广说,之所以找这些人,唐某有自己的算盘:“这些人年龄大,反应慢”。“两天来,他们一共作案七八十起,涉案价值一万多元。”杨先广说,选好目标后,两人将面包车停在附近,骑摩托车带着一兜黄铜上前“出售”。待收购废品者付钱后,唐某又找借口不卖,然后以假换真,将假币还给对方。

5月17日下午,民警抓获两人时,唐某手中的130张假币只剩下了5张。

目前,此案正在进一步调查审理中。

▲刑警队员冲进两名嫌犯暂住地时,两人一下子懵了。

◀ 两名嫌犯开着面包车,以“修平房漏水”为掩护频频作案,摩托车就藏匿在其中。



太“调包”骗钱,其同伙骑摩托车在后面接应。



◀ 嫌犯骗刘老太太得手后迅速逃离。



◀ 以收废品为生的刘老太太得知自己上当受骗后,追悔莫及。



▲受骗的刘老太太再次见到骗她的唐某时,气愤地挥拳打过去。

丝。